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quindi il marchese Niccola Pot t ino conseguì 
un numero di suffragi rappresentan te piti del 
sesto degli inscr i t t i e più della metà dei vo-
tant i . 

« Per questi motivi la Giunta dichiara do-
versi proclamare il marchese Niccola Pot t ino 
a deputato del collegio di Pet ra l ia-Sot tana, 
salvo e r iservato il giudizio sulla regolar i tà 
e val idi tà dell 'elezione. 

« Campi, relatore. » 
Presidente. Do atto alla Giunta delle ele-

zioni di questa proclamazione, la quale, se 
non vi sono opposizioni, si in tende approvata. 

(È approvata). 
Si dia le t tura della relazione, concernente 

il Collegio di Ortona. 
Quartieri, segretario, legge : 
« Non avendo nel Collegio di Ortona nes-

suno dei candidat i r iportato a pr imo scruti-
nio la metà p iù uno dei suffragi, f u regolar-
mente proclamato il bal lo t taggio f ra l 'avvocato 
Carlo Altobell i e l 'avvocato Camillo Mezza-
notte fu Giustino. 

« Ma avendo alcuni elet tori nell 'assemblea 
dei pres ident i sollevata eccezione sul modo 
illegale col quale si dichiaravano assegnate 
alcune schede contestate al Mezzanotte, e non 
avendo il magis t ra to presidente creduto met-
tere a discussione l ' incidente , diversi presi-
denti di seggi si r i t irarono. 

« Onde la proclamazione non ebbe luogo, e 
deve per ciò dalla Giunta essere fa t ta . 

« Senza entrare ad esaminare come le schede 
contestate furono at t r ibui te , fermandosi a ciò 
che r isul ta dalla mater ia l i tà dei verbali , si 
ha che sopra 3668 votanti , l 'Altobell i r iportò 
voti 1751 ed il Mezzanotte voti 1764; sicché 
quest 'ul t imo deve essere proclamato. 

« Però, siccome esaminando la elezione nel 
suo insieme e ne' suoi par t icolar i appaiono 
motivi seri e gravi di contestazione, così la 
Giunta deliberando di procedere alla procla-
mazione dell 'onorevole Mezzanotte, mant iene 
salvo e r iservato il giudizio sul meri to e 
sulla val id i tà della elezione già dichiara ta 
contestata. 

« Andolfato, relatore ». 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 

Cremonesi. 
Cremonesi. Desidero un chiar imento intorno 

alle conclusioni, alle quali è venuta la Giunta 
intorno a questa elezione. 

Nel pr imo capoverso si dice che « non 
avendo... nessuno dei candidat i r ipor ta to a 
pr imo scrutinio la metà p iù uno dei suffragi, 
fu regolarmente proclamato il ba l lo t taggio 
f ra l 'avvocato Carlo Altobell i e l 'avvocato 
Camillo Mezzanotte fu Giust ino. » 

E nel terzo : « Onde la proclamazione non 
ebbe luogo, e deve perciò dalla Giunta essere 
fatta » senza dirci la ragione per la quale la 
Giunta g iunge a questa conclusione e per la 
quale propone di proclamare l 'onorevole Mez-
zanotte che ebbe 16 voti p iù del candidato 
Altobell i . 

Si dice che i voti erano 3,668. Dunque 
1,835 dovrebb'essere il numero necessario dei 
voti o t tenut i per proclamare deputato un can-
didato: il Mezzanotte ebbe voti 1,764; dunque 
ad esso mancano n. 71 schede che port ino 
il suo nome, e che non si dice dal relatore 
se esistano o se siano dichiarate nul le ; e 
non si dice per quale al tra ragione si pro-
ponga la proclamazione di questo candidato. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Campi. 

Campi, della Giunta. La questione mi pare 
molto semplice. Io non so se l 'onorevole Cre-
monesi ha fa t to bene at tenzione a ciò che 
è detto nella relazione dell 'onorevole Andol-
fato. 

La proposta della Giunta r iguarda un'ele-
zione di bal lot taggio, come è detto in pr in-
cipio della relazione : « Non avendo nel Col-
legio di Ortona nessuno dei candidat i r ipor-
tato a pr imo scutinio la metà p iù uno dei 
suffragi, f u regolarmente proclamato il bal-
lot taggio. » 

Le cifre che vengono indicate poi, nel ca-
poverso terzo, r iguardano l 'elezione avvenuta 
per ballot taggio. Basta, mi pare, questa av-
vertenza a togliere la ragione per qualsiasi 
osservazione. 

Cremonesi. Mi dichiaro sodisfatto. 
Presidente. Non essendovi al t re osservazioni, 

sono approvate le conclusioni della Giunta . 

Indirizzo di risposta a! discorso della Corona. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca: Di-
scussione dell ' indirizzo di r isposta al discorso 
della Corona. 

Ha facoltà di par lare su questo argomento 
l ? onorevole Barzi lai . 


